
 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde da última sessão.  Na sequência o 

Presidente deixa a Tribuna à disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

Presidente, senhora Secretária, demais Vereadores e público presente 

obrigado pela presença, venho até a tribuna senhor Presidente para deixar 

um pouco de minha indignação no que vem acontecendo em nosso 

Município, os Vereadores hoje nós vemos um pouco entristecidos, pois 

toda vez que acontecem devidos evento na sociedade, não somos 

chamados, somos esquecidos, o Vereador vai ao local da Prefeitura dito 

secretaria, não é bem recebido e nem sempre recebemos o devido respeito, 

eu acho que nós Vereadores eleitos independente da quantia de votos 

estamos aqui para servir a comunidade e serem respeitados, ou será que 

para sermos respeitados teremos que fazer pedidas para estar 

impuguinando certas coisas, discussões, a não aprovação de projetos, será 

preciso ser dessa forma senhor Presidente, eu como Vereador no mandado 

passado não tive tanta indignação como tenho neste, não nada contra o 

Prefeito, mas neste mandato deixo aqui a minha indignação como 

Vereador, pois não estou sendo reconhecido como tal, e como Vereadores 

merecemos o respeito de funcionários, secretários e até mesmo do Prefeito 

porque somos Vereadores constituídos, eu este ando já trouxe cem mil de 

emenda através do meu Deputado Mário Savi, trouxe um ônibus para a 

APAE, batalhei consegui uma patrulha pro Município e que também 

estamos batalhando para conseguir uma verba para a construção de um 

balneário, mais de quinhentos mil reais, e os resfriadores sabemos do 

trabalho para conseguir, e foram entregues no assentamento sem sequer 



 

 

mandar um convite para o Vereador ir junto, fizeram uma reunião 

convidando todos os comerciante do Município para discutir sobre a feira 

livre e esquecerão que existem os Vereadores, e depois chega aqui o 

projeto para ser aprovado e se não for aprovado ai chamam de ruim, 

porque não nos convidam para discutir assuntos que interessam a 

comunidade, então deixo aqui minha indignação senhor Presidente a 

respeito disso e quero pedir se existe algum tipo de raiva dos Vereadores 

pois já existem pessoas falando nas ruas que poderia fechar a porta disso 

aqui e se for para estar denunciando e complicando a vida nós vamos o 

faze-lo, então vamos começar a contar tudo o que acontece, pois  se não 

temos respeito através da paz, o Vereador pega uma diária para poder 

viajar existem várias pessoas para falar que está errado, será que isso 

acontece na Prefeitura, porque tanta indignação com os Vereadores, 

quando usamos a diária posso provar que fomos para desenvolver alguma 

coisa, está aqui as emendas que conseguimos pro Município e as outras 

coisa que trouxe e vou trazer e não estou para brincar e chegar no final do 

mandato olhar para trás e ver que não fiz nada e quero que me respeite 

como Vereador, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Jocimar Santana da Silva, boa noite senhor Presidente, senhores 

Vereadores, público presente, boa noite a todos, quero relatar senhor 

Presidente que neste final de semana estive relatando várias cobranças por 

parte do comércio de nossa cidade foi invadido por vendedores ambulante 

prejudicando assim o trabalho do comércio, gostaria Presidente que a 

Prefeitura deixasse um fiscal principalmente nos fins de semana para estar 

comunicando a Polícia Militar sobre este caso, nós vemos que nosso 

comércio do Município já se trabalha com dificuldade devido à crise, não 

só nossa cidade como o médio norte de Mato-Grosso, então gostaria muito 

que houvesse uma pessoa capacitada, com celular enfim, para poder 

fortalecer nosso comércio, por enquanto é só boa noite e muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimo senhor Presidente, excelentíssimos 

Vereadores, público presente, eu estive conversando coma alguns amigos 

hoje e uma das pessoas me disse assim, que bom teremos a exposição este 

ano e eu disse que o Prefeito disse pessoalmente  a mim a um mês atrás 

que haveria uma reunião e estaria convocando os Vereadores, pra que nós 

juntamente com os cidadãos decidimos se fosse viável ou não a exposição 

e até agora não fui avisada, e ela me disse, olha então você está por fora 

porque sexta-feira houve a reunião e eles decidiram que haverá a 

exposição, e eu lhe disse desculpa porque realmente esta Vereadora aqui 

não foi comunicada, então acho que alguma coisa, algum sentido tem as 

palavras do Luis aqui, realmente nós Vereadores não somos informados do 

poder público de nosso Município, então realmente porque se eleger a 

Vereador se não é avisado de nada, quer dizer as pessoas ficam sabendo 



 

 

das coisas que o Vereador que é a palavra do povo o seu representante não 

sabe, então também quero deixar minha indignação com tudo isso, nós 

deveríamos ter sido comunicados, foi de última hora todos nós temos 

telefones aqui, eu perguntei aos Vereadores hoje de tarde se algum tinha 

sido convidado, houver sequer nenhum para representar, eu como 

Vereadora fiquei indignada depois de sexta-feira, poderia ter havido pelo 

menos um Vereador para se repassar o que foi dito na reunião, mesmo que 

não sejamos nenhum membro de comércio, teríamos de ter ao menos um 

represente, então esta é minha indignação, boa noite. Em seguida fazendo 

uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite senhor 

Presidente, senhores Vereadores e público presente, quero já de início 

agradecer vocês por estarem nos prestigiando, hoje tive um trabalho extra, 

útil para a sociedade tentando apagar o fogo junto com o secretário 

Ferrugem junto com a Prefeitura, então quero deixar aqui o agradecimento 

de vocês que vem na Câmara e dizer aqui que o Vereador que fala pode e 

deve ser cobrado, é importante que nós Vereadores que somos 

representantes do povo sejamos cobrados nos dois sentidos para ser 

cobrado, e para buscar o que precisamos em nosso Município, obrigado. 

Na sequencia fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, boa noite senhor Presidente, senhores Vereadores, público 

presente, em nome de minha esposa que se encontra aqui cumprimento 

todas as mulheres por estar presente aqui nesta Casa, eu venho senhor 

Presidente para dizer sobre a cobrança da Vereadora aqui fez, é o direito e 

dever, mas também nosso compromisso é que sejamos cobrados sim como 

falou o Vereador Spaia pela cobrança sobre os vendedores ambulantes,  e 

nós temos que procurar para que esta lei seja comprida para que não 

prejudiquem os comerciantes de nossa cidade, e citando também como já 

disse a Vereadora as vezes ficamos por fora de alguns assuntos e devido a 

algum diálogo isso acontece,  e nós sabemos de nosso compromisso como 

o presidente já estava explicando e já foi dito, e eu acho que o nosso dever 

e o nosso compromisso com a população é nós ouvir a cada cidadão de 

Feliz Natal e levar as suas reclamações as suas idéias para trazer para esta 

Casa e essa Casa levar ao Executivo, esse é nosso compromisso como 

Vereador e cidadão é com o povo de Feliz Natal, não interessa com a 

exposição se vai ter ou não, é importante mas também traz algumas 

dificuldades, é complicado mas queria dizer que concordo ambas opiniões 

dos Vereadores Cristina e Luis, mas muita vezes precisamos entender os 

compromissos do legislativo, executivo, mas nós devemos também 

colocar a mão na consciência e saber relevar certos fatores, obrigado. Em 

seguida o Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos pede para que o 

Vereador Luis Carlos de Melo presida a sessão para assim fazer o uso da 

palavra, boa noite senhor Presidente, demais Vereadores, público presente 

obrigado pela presença de todos, senhor Ezequiel queria começar esta 



 

 

noite agradecendo nosso Secretário adjunto de Esporte Adenilson de 

Lima, nós fizemos uma indicação o ano passado por esta Casa para que se 

colocasse as traves de metal no campo do mini estádio Tio Teco local 

utilizado por toda população na prática do futebol e outros esportes, e foi 

atendida essa reivindicação e esta lá, é bom quando nós vemos as coisas 

acontecerem, nem sempre quando indicamos acontecem mas de pouco a 

pouco isso vai ocorrendo, quero dizer aqui que por falha minha deixei de 

parabenizar o pessoal da Assistência Social na última sessão pelo baile da 

Terceira Idade que fizeram o desfile, elegeram a rainha e estão de 

parabéns, e quero lamentar aqui na ultima semana inclusive foi até uma 

cobrança nesta Casa, o Vereador Luis veio e pediu que fossem molhadas 

as ruas e devidamente foram mas a SEMA viu que começamos e multou o 

Município em cinqüenta mil reais, tudo isso por tentar amenizar a poeira 

do cidadão de Feliz Natal, e então quero aqui lamentar e dizer que o 

Município ta recorrendo tentando tirar esta multa é difícil mas vai ficar no 

meio judicial, mas até porque não podemos deixar de atender o cidadão de 

Feliz Natal e vamos continuar molhando pois ajuda e muita a população 

tanto na saúde como na higiene de suas casa, senhores eu ouvi aqui as 

Manifestações dos Vereadores Luis, Cristina, Ezequiel  e quero dizer que 

por alguns momentos até mesmo sejam repercutidos conceitos do Governo 

Federal, elas deixam a desejar em parte com o Vereador pois antigamente 

o Vereador  fazia parte de todos os conselhos, hoje tiraram os Vereadores, 

e então eu queria deixar minha indignação enquanto a isso e dizer que 

quanto e essa reunião da feira eu estive na terça-feira depois da sessão que 

tivemos aqui, estive em uma reunião em que o Prefeito chamou alguns 

empresários e disse a eles que não faria a exposição em Feliz Natal porque 

a situação que encontra o legislativo e o meio ambiente de nosso 

Município  e todos nós sabemos dos problemas, eu sai antes de acabar e 

por isso não lhe informei nada até tínhamos sessão no mesmo horário, 

porém aquele dia fiquei sabendo que determinaram que não haveria mas 

um grupo extra Prefeitura, alguns empresários até mesmo Moisés e 

Simone filhos do Prefeito se reuniram e pediram para fazer uma reunião 

com os empresários para pedir o apoio de cada um sem depender da 

Prefeitura para se fazer uma exposição em Feliz Natal, então não é mais 

do poder executivo mas sim desse grupo que decidiu fazer, então não sei 

se não houve interesse em convida-los se houve um esquecimento mas 

quero dizer que deixo aqui meu apoio a este grupo e quero estar lá para se 

somar e que também quero ver a festa e que o povo de Feliz Natal está 

esperando por isso, o ano passado já não teve, então pessoal quero deixar 

meu agradecimento e dizer que não foi o pessoal do executivo que fez essa 

reunião e quando houve o convite eu como representante dessa Casa estive 

lá mas não fiquei até o final, e esperamos que aconteça este evento, um 

boa noite a todos e muito obrigado. O vereador Luis Carlos de Melo 



 

 

devolve a presidência para o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos 

para que prossiga os trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria 

que informe o quorum presente, a mesma informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 009/2010, Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da 

Lei orçamentária de 2011, e dá outras providências. Solicito a 1º secretaria 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Na 

seqüência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

009/2010, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos 

de Melo, voltando à tribuna quero dizer que antes de vir o PPA a esta 

Câmara, pedimos a atenção de todos os secretários para que se adentrasse 

a esse orçamento para que depois não se complicassem no seu trabalho, e 

espero que todos os secretários tenham feito o orçamento de sua secretaria 

para que possam atender a essa comunidade sem estar com falta de 

dinheiro, e também observei Presidente que foi tributada à verba destinada 

a Secretaria de Agricultura e espero que não tenhamos problemas nessa 

secretaria, porque a Agricultura Familiar em nosso Município está 

precisando se destacar e precisando crescer não só ela como a Secretaria 

do Meio Ambiente também tem várias necessidades, e quero dizer que 

estou à disposição e peço ao Secretário de Agricultura que se atente nisso, 

para que possamos estar fazendo um trabalho bem feito na Secretaria de 

Agricultura e desenvolver a agricultura familiar em nosso Município, 

obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

009/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2010, Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Feliznatalense a Ilustríssima 

Senhora Marilene Debastiani, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite 

Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri 

Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos sendo assim passando a Presidência ao Vereador Luis Carlo de 

Melo, Boa noite senhores Vereadores, público presente mais uma vez, 

venho até ate tribuna para esclarecer que nós temos na sequencia dezesseis 

decretos, as pessoas que fizeram e que fazem à história de nosso 

Município, e com isso peço a cooperação dos senhores, não sei se os 

Vereadores vão querer usar a palavra todas as vezes que fomos atender, 

como já havia dito o Vereador Lauri, e até pediu que fossemos juntos, mas 

para a Monção de Aplausos pelas pessoas que serviram a este Município 



 

 

por motivo que as pessoas estão a mais tempo e os que vieram de longe e 

prestaram serviços e ajudaram o Governo deste Município, então era só 

para esclarecer as respostas das próximas matérias neste sentido, e espero 

que cada um dos senhores um dia possam ser homenageados nesta Casa, 

talvez alguns já com cabeça branca e espero que nós continuamos 

prestando serviços e um dia sejamos prestados com essa honra do 

Município, então peço a atenção  dos senhores neste sentido e era só por 

enquanto, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, venho até a tribuna para falar do primeiro projeto que 

faz uma homenagem a uma pessoa muito importante Marilene Debastiani, 

e queria citar dois nomes aqui, primeiro Manuel Messias Sales que fez o 

trabalho de quatro anos como prefeito e a primeira dama que tem todo o 

meu apoio, onde eu vi na gestão anterior como esta mulher representou o 

Município e trabalhou, então tem o meu apoio e já quero deixar também 

em nome dos dois o trabalho digno que fizeram em prol de todos, 

obrigado. Coloco em única votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2010, Dispõe 

sobre concessão de Título de Cidadão Feliznatalense, ao Ilustríssimo 

Senhor Manuel Messias Sales, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite 

Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri 

Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2010. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2010, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 005/2010, Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Feliznatalense ao Ilustríssimo Senhor Edson de Castro Fonseca, e 

dá outras providências, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Na seqüência o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 005/2010. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra coloco em única votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 005/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

006/2010, Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Feliznatalense, ao 

TEN CEL PM Nerci Adriano Denardi, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite 



 

 

Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri 

Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2010. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 006/2010, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Moção de 

Aplauso nº 001/2010, ao Ilustríssimo Senhor TEN CEL PM Aurélio Vilas 

Boas, Comandante 11º Batalhão de Policia Militar Sinop desde 

26/05/2008, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo 

Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis 

Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 

001/2010, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente coloca em única votação a Moção de Aplauso nº 001/2010, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 002/2010, ao Ilustríssimo Senhor MAJ 

PM Wilame Alves de Almeida, Diretor da Admistração Sistêmica do 

Comando Regional Norte desde 26/05/2008, de autoria dos vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana 

da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Na seqüência o presidente coloca em discussão a 

Moção de Aplauso nº 002/2010. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra o presidente coloca em única votação a Moção de 

Aplauso nº 002/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 003/2010, ao 

Ilustríssimo CAP PM Cleberson Rodrigues, Comandante Adjunto do 11º 

Batalhão de Policia Militar na Região desde 25/07/2001, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite 

Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri 

Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Coloco em discussão a 

Moção de Aplauso nº 003/2010. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 

003/2010. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Moção de 

Aplauso nº004/2010, ao Ilustríssimo CAP PM Fabio Mota de Souza, 

Gerente Administrativo do 11º Batalhão de Policia Militar na região desde 

11/04/2002, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo 

Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis 

Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 



 

 

004/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 004/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Moção de Aplauso nº 005/2010, ao Ilustríssimo Subtenente PM Manoel b. 

Fernandes Dantas, Comandante do 4º Pelotão de Policia Militar de Feliz 

Natal desde 06/02/2006, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Na sequência o presidente coloca em discussão a Moção de 

Aplauso nº 005/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 005/2010, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 006/2010, ao Ilustríssimo SD PM Ronye 

Marcio Nunes de Araújo, integrante do efetivo PM em Feliz Natal desde 

20/12/2003, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo 

Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis 

Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Na 

sequência o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 

006/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 006/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Moção de Aplauso nº 007/2010, ao Ilustríssimo Senhor Moises Debastiani 

pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Presidente do 

Consórcio Intermunicipal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Na sequência o presidente coloca em discussão a Moção de 

Aplauso nº 007/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 007/2010, 

sendo a mesma a provada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 008/2010 à Ilustríssima Senhora Lucinéia 

da Silva Ryspar, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo junto a 

APAE de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Em seguida o presidente coloca em discussão a Moção de 

Aplauso nº 008/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 008/2010, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a 



 

 

leitura da Moção de Aplauso nº 009/2010, a Ilustríssima Senhora 

Bernadete Barros, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo junto a 

Policia Cível de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Coloco em discussão a Moção de Aplauso nº 009/2010. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única 

votação a Moção de Aplauso nº 009/2010, sendo a mesma aprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 

010/2010, ao Ilustríssimo Senhor MAJ PM Helton Vagner Martins, 

Coordenador Operacional, Estatísticas e Gestão CRII, na região há três 

anos e quatro meses, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Coloco em discussão a Moção de Aplauso nº 010/2010. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em única 

votação a Moção de Aplauso nº 010/2010, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 

011/2010, ao Ilustríssimo Senhor CAP PM Waggmom Oliveira Bomfim, 

Gerente Administrativo do CRIII, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana da 

Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Moção de Aplauso nº 011/2010. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 

011/2010, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 012/2010, ao Ilustríssimo Senhor 

CAP PM Vanilson da Silva Moraes, Comandante do Cotar CRIII, de 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da 

Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério 

Leite Lima, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, 

Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 012/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

retornando a tribuna, Presidente estou preocupado são dez militares e 

quatro civil a serem homenageados, de uma maneira triste, mas vou falar 

porque não homenagear os Vereadores desta Casa, associações, 

educadores, associações comunitárias, cooperativistas, teremos quer ver 

para a próxima homenagem, e quero dizer também que há muitos civis que 

merecem essa homenagem da Câmara, então é importante analisarmos, 



 

 

por não ter mais a declarar na tribuna quero agradecer a todos os 

Vereadores, público presente e quero desejar um bom repouso e que Deus 

abençoe cada um de nós. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, senhor Presidente eu quero quebrar o 

protocolo e fazer uma entrada da primeira matéria que tem aqui, quero 

dizer que às vezes são esquecidos as pessoas que trabalharam, e que terão 

sua oportunidade e serão homenageados, mas também queria citar aqui 

todos esses que estão aqui são pessoas importantes dentro de nosso 

Município, são pessoas que prestaram serviço a nós, como essa senhora 

aqui a Marilene Debastiani dispensa comentários pela simplicidade da 

pessoa, pelo o que faz pelo Município e pelo que já tem feito, não há como 

descrever o que já fez por muitas pessoas de nosso Município, nós temos 

aqui também o nome de nosso ex-prefeito onde fez por merecer por estar 

aqui, nosso grande amigo Manuel Messias Sales como já haviam dito 

também a esposa do Manuel onde ela já tem este título, e uma outra pessoa 

também Edson Castro Fonseca onde sempre dedicou sua vida ao benefício 

da população do Município, é indiscutível este comentário e se fosse 

citando teríamos outras tantas pessoas que merecem este título e todo 

nosso respeito e consideração, e no devido momento vão ser condecorados 

com este título e agradecer nosso Presidente pelos nomes citados, e por 

não fazer mais uso da tribuna quero desejar uma boa noite e uma ótima 

semana que se procede, obrigado. Em seguida fazendo da palavra a 

Vereadores Cristina Riemer Chernaki Passador, primeiramente quero 

desejar uma boa noite a todos, gostaria de parabenizar a todas as pessoas 

relacionadas ai, cada uma tem o seu louvor, seu mérito em determinados 

assuntos do Município onde realmente é muito bom ver nossos cidadãos 

do Poder Legislativo e as vezes do  mais simples até o mais louvável cargo 

tem ai seu aprendizado e então são pessoas que realmente merecem a 

Monção de Aplausos, Título de Cidadão Honorário do Município, e que 

nós realmente estejamos ali presentes para que nós possamos homenageá-

las e que ainda há tempo de homenagear mais uma pessoa, onde já estive 

conversando com nosso Presidente, onde há mais pessoas que se encaixam 

nesses títulos de nosso Município, e se nós Vereadores estamos vendo um 

cidadão com respeito, seriedade, solidariedade que consiga mostrar algo 

para nosso município é a hora de nós mostrarmos aqui nossa gratidão 

homenageando, sendo assim desejo um boa noite a todos muito obrigado. 

Na sequencia fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, 

também quero parabenizar a todos que receberam esses títulos, e como 

disse antes se a pessoa faz por onde merece e deve receber a sua 

homenagem, mas também já quero deixar aqui a cobrança com o 

Comando da Polícia, com tantos méritos dados a eles, para que eles olhem 

para Feliz Natal com outro olhar e destine um efetivo melhor para que nós 

possamos estar atendendo nossa comunidade com mais tranquilidade, 



 

 

obrigado. Coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 012/2010, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 
 


